



**TVR**

Televiziunea Română  
Calea Dorobanților 191  
București, 010565, România

Telefon: +40 (21) 319 91 12  
Telefon: +40 (21) 319 91 54  
www.tvr.ro

## DEPARTAMENTUL DE COMUNICARE

Telefon: 021 319 90 08  
Fax: 021 319 92 64  
e-mail: [comunicare.corporate@tvr.ro](mailto:comunicare.corporate@tvr.ro)

08 decembrie 2011

### Precizări la declarațiile care conțin atacuri la adresa TVR

Astăzi, liderii Uniunii Social Liberale au făcut o serie de declarații neadevărate și care dezinformează opinia publică cu bunăștiință în privința activității televiziunii publice. Față de acestea, TVR dorește să facă o serie de precizări.

#### 1. Referitor la credibilitatea televiziunii publice și a emisiunilor de știri

Conform rezultatelor sondajului de opinie organizat de Centrul de Sociologie Urbană și Regională (CURS)\*, în luna octombrie, la nivel național, programele de știri ale TVR conduc în topul **obiectivității (66%), imparțialității (53%)** și al televiziunilor care **respectă agenda cetățeanului (71%)**. Din același studiu, reiese că 65% dintre români au încredere în Televiziunea Română, iar pentru 55% dintre ei, TVR corespunde cel mai bine ideii de televiziune publică. (mai multe detalii [http://tvr.ro/articol\\_organizatie.php?id=114251](http://tvr.ro/articol_organizatie.php?id=114251))

#### 2. Referitor la lipsa de echilibru din programele de știri

Datele de monitorizare a știrilor TVR din luna noiembrie arată că programele televiziunii publice sunt echilibrate:

	Noiembrie 2011 %	
	APC+MP	Opoziție, Independenți, Reprezentabți ai partidelor neparlamentare
Emisiuni știri (timp)	44.3	55.7
Emisiuni știri (nr. apariții)	52.3	47.7

APC = Autoritatea Politică Centrală

MP = Majoritatea Parlamentară

Sursă: Compartimentul de strategie și cercetare de piață al TVR; Procentele sunt aferente secundelor alocate exprimării politice pe toate canalele SRTv (excepție TVR Cultural și TVR HD care nu difuzează știri și dezbateri politice), în luna noiembrie, în programele de știri și dezbateri.

Ponderea timpului și a numărului de apariții ale oamenilor politici în programele TVR este reglementată prin Decizia nr. 220/2011 a CNA – art. 69 (1), care prevede: „În programele de știri radiodifuzorii trebuie să asigure o prezentare echilibrată a reprezentanților puterii și opoziției, ținând cont de ponderea partidelor parlamentare, de importanța temelor aflate în dezbatere și, după caz, de reprezentarea partidelor la nivel local”.

Conform monitorizării Serviciului Documentare Arhivă din cadrul Direcției Emisiuni Informative și Sport (DEIS), de la începutul anului 2011, liderii politici Victor Ponta și Crin Antonescu au refuzat invitațiile realizatorilor Departamentului Știri de a participa în platou, la diferite emisiuni. Astfel, Victor Ponta a refuzat șase invitații de a fi prezent la „Prim plan” și „Tema zilei”, iar Crin Antonescu, patru. Cel mai recent exemplu: în 28 noiembrie 2011, producătorul emisiunii „Prim plan” l-a invitat pe Victor Ponta în studioul TVR, invitație pe care acesta nu a onorat-o.

### *3. Referitor la ocuparea posturilor de management*

Acuzațiile legate de eventuale abuzuri privind ocuparea unor posturi de conducere nu se susțin, întrucât TVR respectă legislația în vigoare.

*\* Sondajul de opinie a fost realizat de CURS, la solicitarea TVR, în luna octombrie, pe un eșantion reprezentativ la nivel național: 1.102 respondenți cu vârste de 18 ani și peste, marjă de eroare ±3%.*

\*\*\*

#### **Despre TVR:**

TVR are statut de instituție publică și emite pe șase canale ([www.tvr.ro](http://www.tvr.ro)). Deținem și un canal experimental, care emite în sistem High Definition: TVR HD. TVR acoperă cele mai importante știri la nivel național, prin cinci studiouri teritoriale.

TVR își desfășoară activitatea sub controlul Parlamentului, în conformitate cu Legea nr. 41/1994 ([http://www.tvr.ro/articol\\_organizatie.php?id=61903](http://www.tvr.ro/articol_organizatie.php?id=61903)). Președintele Consiliului de Administrație (CA) este numit de către Parlament, pe o perioadă de 4 ani. CA cuprinde 13 persoane, desemnate prin votul majorității deputaților și senatorilor.

Principala sursă de finanțare a televiziunii publice o reprezintă taxa TV, care în acest moment este cea mai scăzută din Uniunea Europeană, adică 4 lei/familie lunar. Fondurile pe care Televiziunea Română le primește de la bugetul de stat merg în proporție de 98% direct către Societatea Națională de Radiocomunicații, pentru transmisia terestră.

Suntem afiliați la cele mai importante organizații internaționale din domeniul audiovizualului, ceea ce ne oferă un avantaj competitiv în materie de calitate a producțiilor pe care le difuzăm: EBU (European Broadcasting Union), EGTA (European Group of Television Advertising), CIRCUM Regional (Asociația Televiziunilor Publice Regionale din Europa), Arte France, IFTA (Federația Internațională a Arhivelor de Televiziune).

TVR a început un proces de redefinire a rolului de serviciu public. Noua abordare pune accent pe dezbateri, traininguri, parteneriate strategice și schimburi de idei cu societatea civilă, profesioniștii de media și organizațiile de profil. Astfel, TVR își propune să crească, pe termen lung, calitatea producțiilor și a dialogului cu publicul și să devină un reper în materie de jurnalism responsabil.

\*\*\*

Dacă vreți să fiți conectați în timp real cu Televiziunea Română, ne puteți urmări aici:

Facebook: [www.facebook.com/televiziunea.romana](http://www.facebook.com/televiziunea.romana)

Twitter: <http://twitter.com/TVR>

\*\*\*

Pentru alte informații, vă rugăm să ne scrieți la: [comunicare.corporate@tvr.ro](mailto:comunicare.corporate@tvr.ro)